



Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 92 (12.653)

Цена в розницу – свободная

# МИР И СПЛОЧЕННОСТЬ – ОСНОВА РАЗВИТИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ И БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

**По инициативе Президента Ислама Каримова 9 мая – День памяти и почестей широко отмечается в нашей стране как всенародный праздник**

Память о человеке священна, его честь и достоинство – дороги. Суть и значение широко отмечаемого по инициативе главы нашего государства Дня памяти и почестей пронизаны этими гуманистическими принципами.

Эта знаменательная дата является добной традицией, когда наш народ почтает память миллионов наших соотечественников, погибших на войне, проявляет высокое уважение и отдает почести ныне здравствующим ветеранам, внесшим вклад в мир и спокойствие, процветание Родины.

В такие дни мы невольно думаем о том, за счет каких тяжелых потерь, испытаний и невзгод были достигнуты нынешние мирная и спокойная жизнь, чистое небо над нами, достаток и благополучие. Мы еще глубже осознаем значение независимости, мира и спокойствия.

Указ Президента Ислама Каримова «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля 2014 года является еще одним ярким проявлением почтения памяти наших соотечественников, погибших на войне, уважения к нашим отцам и дедам, вернувшимся с полей битв, к нашим матерям, которые стойко преодолели все тяготы тех лет. Согласно этому указу участникам и инвалидам войны в торжественной обстановке были вручены денежные вознаграждения и праздничные подарки. Представители государственных и общественных организаций навестили их, им была оказана материальная и моральная поддержка.

9 мая. Столичная площадь Памяти как никогда многоцюдна. Сюда прибыли ветераны войны и труда, сенаторы и депутаты, члены правительства, военные, представители общественности.

Над площадью звучит тихая мелодия.

9.00. На площадь входит Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Глава нашего государства под звуки военного оркестра возложил венок к подножию монумента «Скорбящая мать».

Президент Республики Узбекистан почтил память наших соотечественников, пожертвовавших своими жизнями во Второй мировой войне.

– Сегодня наши соотечественники, весь народ Узбекистана широко отмечает знаменательную дату – День памяти и почестей, 69-летие Победы над фашизмом, – сказал Ислам Каримов в беседе с представителями средств массовой информации. – В эти дни все мы, отдавая долг памяти, вспоминаем тех, кто во имя нынешней мирной жизни пал на полях сражений.

Выражают свое искреннее уважение ныне здравствующим, дорогим и почетным аксакалам и матерям, участвовавшим в войне, а также всем нашим соотечественникам, которые своим самоотверженным трудом в тылу внесли вклад в Победу, и желаю им от своего имени, от имени всего нашего народа здоровья, долгих лет жизни, сказал Президент.

Всемерная поддержка наших ветеранов, благодаря которым в наших домах царят благополучие и достаток, создание необходимых условий для их достойной жизни, проявление внимания и заботы о них являются нашим человеческим долгом.

Прошло почти 70 лет, как закончилась самая кровавая и страшная война в истории человечества, ставшая причиной колоссальных бед и потерь, боли и горечи утрат. В нашей стране нет ни одной семьи, которую не опалила бы пламя тех сороковых лет.

Думаю, мы должны вновь и вновь обращаться к некоторым цифрам, постоянно хранить их в памяти для того, чтобы напоминать о них нашим детям, младому поколению, отметил Президент нашей страны.

Из около 6,5 миллиона человек, проживавших до войны в Узбекистане, более 1,5 миллиона ушли на фронт. Иными словами, порядка одной трети нашего тогдашнего населения с оружием в руках участвовала в боях, проливала свою кровь.

В той страшной войне погибло около 500 тысяч наших соотечественников, тысячи и тысячи пропали без вести, многие вернулись исколченными.

Эти цифры свидетельствуют о том, какой большой вклад внес наш народ в победу над фашизмом. Никто и никогда не должен забывать об этом.

Говоря об этом, мы можем с безмерной гордостью сказать о самоотверженности, мужестве и великолюдии нашего народа, который, стойко преодолевая все трудности и невзгоды военных лет, трудился в тылу, поделился кровом и последним куском хлеба с эвакуированными в Узбекистан людьми, тысячами сирот, потерявших родителей. Именно в такие тяжелейшие годы наиболее ярко проявляются духовная мощь нашего народа, его лучшие человеческие качества – доброта, милосердие, щедрость и благородство, отметил глава нашего государства. Поэтому в целяхувековечения памяти погибших и не вернувшихся с войны наших соотечественников их имена золотыми буквами запечатлены на созданных в столице нашей Родины и на местах площадях Памяти,



16 лет назад 9 мая мы объявили Днем памяти и почестей, и сегодня сама жизнь еще раз подтверждает, насколько верным было это решение.

Пройдут годы, но никогда не будут забыты осуществленные нами долгосрочные, в духе времени добрые дела во имя таких благородных целей, как возвеличивание гуманизма и лучших человеческих качеств, в целом почитание и сохранение светлой памяти о людях, самоотверженно служивших своей Родине.

Президент нашей страны отметил необходимость быть всегда бдительными и внимательными для предотвращения подобных трагедий и зла, чтобы никогда не повторилась война.

К сожалению, в различных точках мира, в дальнем и близком зарубежье наблюдаются все более усиливающиеся противостояния и конфликты.

**Нас не может не тревожить то, что в некоторых регионах проливается кровь, усугубляются конфликты и вражда, вновь дает знать о себе фашизм, на политическую арену выходят такие опасные угрозы, как национализм, шовинизм, одним словом, все больше обостряются вызовы и угрозы миру и стабильности.**

Несомненно, в настоящее время каждый человек, наблюдая подобные опасные ситуации, в том числе проявляющиеся на территории бывшего Союза, желает, чтобы вчерашние друзья не стали врагами, а возникшее противостояние не переросло в войну.

В такой сложной и острой ситуации наша позиция заключается в безусловном выполнении основных принципов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций, международных правовых нормах, в недопущении насилия, применения силы.

Необходимо разрешать возникающие противостояния и конфликты только политическим и мирным путем, не допускать угрозы политическому суверенитету стран и неприкосновенности их границ.

Это наша твердая политика, сказал Президент Ислам Каримов.

Все народы мира желают одного: чтобы никогда, ни в какой форме не повторялась война. Такие стремление и цель отвечают интересам всех народов мира. Ведь ни один народ на планете не желает войны. Наш ближний сосед – народ Афганистана – тоже хочет мирной жизни.

Мы желаем мира и стабильности в соседнем Афганистане. Узбекистан осуществляет сотрудничество с Афганистаном на двусторонней основе.

Считаю здесь уместным еще раз повторить, сказал Ислам Каримов, что нашему народу нужны мир и спокойствие. Наш народ, многое повидавший на своем веку, прекрасно понимает, что только в той стране, где царят мир и спокойствие, атмосфера добра и взаимоуважения, можно достичь процветания, построить благополучную и счастливую жизнь, осуществить самые добрые и благородные цели и устремления.

Нынешнее время, в которое мы живем, требует от нас быть всегда бдительными и внимательными, беречь как зеницу ока нашу мирную жизнь. Мы должны постоянно бороться за мир, спокойную жизнь.

Убежден: мы должны оглянуться назад и дать объективную оценку прошлому нации периоду жизни, который был нелегким. Мы прошли большую школу жизни, какую не знали прежде. Сегодня с повышенiem качества жизни народа зримо меняются наши соотечественники, их мировоззрение, мышление, политическая и социальная активность, осознание смысла

жизни, отметил Президент нашей страны. Иными словами, наши соотечественники сегодня кардинально отличаются от поколения 90-х годов.

Говоря об этом, мы, несмотря на те испытания и трудности, которые нам пришлось преодолеть за прошедшие годы, никогда не забывали, что мы – народ с высоким чувством гордости, чести и достоинства, не забывали свою историю, то, чьи мы потомки. И для достижения поставленных нами высоких целей мы приложили и приложим все свои усилия, всегда готовы защитить наш народ от любых угроз и вызовов.

Узбекистан сегодня благодаря нашему благородному и ни с кем не сравнимому народу в числе считанных государств мира развивается высокими и устойчивыми темпами, неуклонно растет уровень и качество жизни людей, наша страна становится все более благоустроенной и процветающей. Одним словом, мы достигаем восхищающих многих высоких рубежей и живем с твердой уверенностью в завтрашнем дне.

Основной фактор достижения нашего великого будущего, благородных целей мы видим в нашей никому ни в чем не уступающей молодежи, которая полна юношеского задора и энергии, жажды знаний, сказал Ислам Каримов.

Объявление текущего года в нашей стране Годом здорового ребенка, несомненно, поднимет на качественно новый уровень осуществляемую нами в этом направлении широкомасштабную работу, даст свои огромные результаты.

В реализации этих наших устремлений я убедился в ходе поездки в Каракалпакстан, беседуя с людьми, работающими на одной из крупнейших строек – Сургильском газохимическом комплексе.

Специалисты из Южной Кореи, работающие на строительстве этого уникального, не имеющего аналогов в мире комплекса стоимостью около 4 миллиардов долларов и до этого побывавшие во многих странах, с восхищением говорили о нашей молодежи.

Особенно мне запомнились слова одного южнокорейского менеджера. Он сказал, что они участвовали в строительстве многих объектов в различных странах мира, однако никогда не встречали такой целеустремленной, интеллектуально развитой и инициативной молодежи, как в Узбекистане. То, как быстро осваивает узбекская молодежь самые сложные техники и технологии, восхищает.

Думаю, такое признание у всех нас вызывает чувство глубокой гордости.

Действительно, глядя на нашу молодежь, являющуюся опорой и надеждой нашего завтрашнего дня, становящуюся все более решающей силой, мы еще больше утверждаемся в том, что обязательно достигнем всех своих высоких рубежей, благородных целей, надежд и устремлений.

Уважающий мир и спокойствие, мы просим мира и спокойствия, чтобы уберег наш народ от различных бед и напастей.

В завершение хочу еще раз поздравить наших уважаемых ветеранов, весь народ Узбекистана с сегодняшним замечательным праздником, желаю всем долгих лет жизни, здоровья, достатка и благополучия в домашнем очаге.

Монумент «Скорбящая мать» в этот день был буквально засыпан цветами. Площадь Памяти до самого вечера была заполнена людьми, пришедшими отдать дань памяти соотечественникам, пожертвовавшим своей жизнью во имя мира и свободы Родины, светлого будущего потомков.

УзА.



В КОМИТЕТЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ДЕМОКРАТИЧЕСКИМ ИНСТИТУТАМ, НЕГОСУДАРСТВЕННЫМ ОРГАНЫ И ОРГАНЫ САМОУПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН СОСТОЯЛОСЬ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ИТОГАМ ПРОВЕДЕННОЙ КОНТРОЛЬНО-АНАЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПО ИСПОЛНЕНИЮ ЗАКОНА «ОБ ОСНОВАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН» В НАВОЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

• В Андижане состоялось мероприятие, посвященное создаваемым льготам и возможностям в целях поддержки предпринимательства и малого бизнеса. В нем приняли участие руководители действующих в области совместных предприятий, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. На их вопросы отвечали представители органов юстиции, хозяйственного суда, банковских учреждений, налоговых органов.

• В Ферганской области действуют более 600 негосударственных некоммерческих организаций. Со своими перспективными проектами они принимают активное участие в грантовых конкурсах Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества. В настоящее время ННО области проводится определенная работа по выполнению Государственной программы «Год здорового ребенка».

• В Самаркандском филиале Ташкентского университета информационных технологий прошла ярмарка свободных рабочих мест. Около 80 организаций и предприятий предложили более 800 вакансий. Благодаря ярмарке почти 40 человек смогли устроиться на работу.

• В Шахрисабзе завершены реставрационные работы на главном историческом объекте города – дворце «Ак-Сараи». Министерством по делам культуры и спорта и Генеральным советом департамента Дордонь (Франция) было заключено соглашение о сотрудничестве. В его рамках при участии французских специалистов и проводилась реставрация. Восстановлена мозаичная плитка эпохи Темуридов на площади около 200 кв. метров.

• Испанская полиция изъяла в городе Альхесирае 2,5 тонны кокаина. Расфасованный в пакетики наркотик был запрятан в ящиках с ананасами, прибывшими из Коста-Рики. Контейнер принадлежал компании, зарегистрированной под видом импортера фруктов и овощей в пригороде Мадрида. Полиция следила за ней около двух лет. Руководство компании арестовано.

• Землетрясение магнитудой 4,6 произошло на юго-востоке Пакистана. Эпицентр подземных толчков находился в 12 км к юго-востоку от города Даур. Очаг залегал на глубине 15 км. Ранее в этом же районе произошло землетрясение магнитудой 4,3, очаг залегал на глубине 15 км. По данным местных СМИ, в результате землетрясения два человека погибли, около 40 получили ранения.

• Крупнейшего во Франции оператора связи – компанию «Оранж» – атаковали хакеры. Злоумышленники получили доступ к паспортным данным, телефонным номерам и адресам электронной почты 1 млн. 300 тысяч клиентов сети. «Оранж» подверглась аналогичной атаке киберпреступников в феврале. Тогда пострадали 800 тысяч человек.

• Дважды побывавший на орбите космический спускаемый аппарат, рассчитанный для транспортировки трех космонавтов, продан на аукционе в Брюсселе за 1 млн. евро. С молотка также ушли два скафандр. В торгах по телефону принимали участие три человека: торги выиграл представитель европейской страны, имя которого не называется.

В МИРЕ

• Испанская полиция изъяла в городе Альхесирае 2,5 тонны кокаина. Расфасованный в пакетики наркотик был запрятан в ящиках с ананасами, прибывшими из Коста-Рики. Контейнер принадлежал компании, зарегистрированной под видом импортера фруктов и овощей в пригороде Мадрида. Полиция следила за ней около двух лет. Руководство компании арестовано.

• Землетрясение магнитудой 4,6 произошло на юго-востоке Пакистана. Эпицентр подземных толчков находился в 12 км к юго-востоку от города Даур. Очаг залегал на глубине 15 км. Ранее в этом же районе произошло землетрясение магнитудой 4,3, очаг залегал на глубине 15 км. По данным местных СМИ, в результате землетрясения два человека погибли, около 40 получили ранения.

• Крупнейшего во Франции оператора связи – компанию «Оранж» – атаковали хакеры. Злоумышленники получили доступ к паспортным данным, телефонным номерам и адресам электронной почты 1 млн. 300 тысяч клиентов сети. «Оранж» подверглась аналогичной атаке киберпреступников в феврале. Тогда пострадали 800 тысяч человек.

• Дважды побывавший на орбите космический спускаемый аппарат, рассчитанный для транспортировки трех космонавтов, прод

**В Сеуле состоялся международный научно-практический «круглый стол» на тему «Органы самоуправления граждан – важный механизм укрепления гражданского общества», в ходе которого рассмотрен опыт Узбекистана в формировании гражданского общества на примере развития института махалли. В нем приняли участие представители экспертно-аналитических кругов Южной Кореи.**

Мероприятие организовано Посольством Узбекистана в Республике Корея, Фондом «Махалла», Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с корейским фондом «Шелковый путь», Центром Азиатско-Тихоокеанских исследований при Университете Ханянг.

На сегодняшний день взаимные связи между Республикой Узбекистан и Республикой Корея динамично развиваются во всех сферах благодаря регулярному характеру диалогов и общем устремлению к дальнейшему плодотворному развитию отношений. Страны имеют огромный экономический потенциал, между ними действует режим наибольшего благоприятствования. Одним из важнейших направлений сотрудничества является укрепление культурно-гуманитарных связей, которое продолжает эффективно развиваться в сфере образования, науки, спорта, культуры, медицины и туризма, активизируется обмен студентами, преподавателями и специалистами.

Республика Узбекистан и Республика Корея придают большое значение дальнешему развитию широкомасштабных двусторонних связей. Отношения между двумя странами уходят корнями в глубь веков, когда государства, находящиеся на Великом шелковом пути, только начинали наливать экономические связи. В наше время они получили новый мощный импульс и основаны на взаимном доверии и уважении, взаимовыгодном и равноправном сотрудничестве.

Нынешняя поездка узбекской делегации в Сеул также явилась наглядным примером глубокой заинтересованности сторон в тесном и разностороннем взаимодействии. Тема развития и укрепления институтов гражданского общества, органов самоуправления граждан актуальна для многих государств, в том числе и для Республики Корея. В ходе «круглого стола» был заслушан целый ряд докладов на данную тему. Ученые и специалисты дружественной страны проявили неподдельный интерес к такому уникальному институту самоуправления в Узбекистане, как махалля.

Южнокорейские участники «круглого стола» были подробно ознакомлены с институтом махалли, который на протяжении веков олицетворяет собой присущие узбекскому народу традиции и ценности. Особо подчеркивалось, что в годы независимости ее роль в жизни общества неуклонно возрастает. Весомые результаты дают внимание, уделяемое руководством республики совершенствованию организационно-правовых

основ деятельности махаллей, расширению масштабов их задач, обеспечению тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления, а также другими институтами.

В ходе мероприятия отмечалось, что махалля, имеющая многовековую историю, в годы независимости стала неотъемлемым и важным участником реализации социально значимых программ государства по повышению благосостояния населения. Махалля отведена одна из ведущих ролей в деле воспитания гармоничного развитого поколения, формирования здорового образа жизни, укрепления института семьи.

Было подчеркнуто, что институт махалли является выборным органом. Так, в конце прошлого года по всей республике прошли выборы председателей сходов граждан и их

На международном «круглом столе», в частности, президент Центра Азиатско-Тихоокеанских исследований Университета Ханянг Ом Гу Хо отметил: «В Корее в настоящее время внимательно следят за динамичными и последовательными демократическими преобразованиями в Узбекистане. Институт махалли стал важным механизмом, который, основываясь на истинно демократических принципах, служит формированию сильного гражданского общества. Принципы деятельности махалли широко изучаются и в других странах».

– Махалля позволяет сохранить особенные черты восточной культуры, ценности института семьи. Махалля, имея древнюю историю и являясь национальной ценностью, отражает уклад жизни и менталитет

## ОПЫТ УЗБЕКИСТАНА В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ ИНСТИТУТА МАХАЛЛИ ВЫЗВАЛ БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС ЮЖНОКОРЕЙСКИХ ЭКСПЕРТОВ

советников. Активность жителей махаллей в ходе выборов стала ярким подтверждением растущего доверия к институту махалли, эффективности участия сходов граждан в социально-экономическом развитии территории. Данный процесс подтвердил и значимую роль махалли в формировании в стране сильного гражданского общества.

Для деятельности органов самоуправления граждан в Узбекистане создана прочная правовая база. На ее основе все более продуктивным и «содержательным» становится социальное партнерство махалли с негосударственными некоммерческими организациями, органами государственной власти и управления в решении общественно значимых задач. Институт махалли стал значимым звеном в осуществлении общественного контроля за деятельностью государственных органов.

За годы независимости махалля стала неотъемлемой частью политической, экономической, социальной и духовной жизни общества, важнейшим первичным звеном общественного самоуправления, обладающим мощным созидательным потенциалом. Сегодня в стране существует около 10 тысяч сходов граждан. Они выполняют свыше 30 функций, которые ранее были прерогативой местных органов государственной власти.

узбекского народа, – считает профессор Ким Санг Хён из Университета Сонг Кён Ван. – Благодаря Президенту Узбекистана Исламу Каримову институт махалли сегодня поднят до уровня культурной элиты. Это, в свою очередь, служит еще более широкому повышению авторитета республики в мировом сообществе. Махалля способствует развитию взаимоуважения и сплоченности людей. Семья является самым маленьким звеном в махалле. Институты семьи и махалли неразрывно связаны друг с другом и составляют единую цель. Махалля имеет важное значение в обеспечении стабильности духовно-нравственной обстановки в семье.

– За годы независимости Узбекистана уникальная историческая роль махалли была восстановлена и обогащена, – отметил профессор Академии корееведения Хан До Хён. – Функционирование махаллей на всей территории Узбекистана как в больших городах, так и отдаленных районах свидетельствует о построении в Узбекистане государственного управления на основе тесного взаимодействия народа и государства. Профессор подчеркнул, что институт махалли имеет большую ценность в общечеловеческом измерении. Поэтому, как он считает, его необходимо включить в Список объектов всемирного

недвижимого наследия ЮНЕСКО.

Директор Института международных исследований при Университете Инха Ким Ын Кон выступил с инициативой организовать в 2015 году в Сеуле совместно с узбекской стороной международную научно-практическую конференцию, посвященную изучению опыта Узбекистана по развитию органов самоуправления граждан, других институтов гражданского общества с участием представителей ведущих экспертно-аналитических кругов Азии, Европы, Америки, а также международных организаций.

Ученые отметили, что результаты исследования процессов развития гражданских институтов во многих странах еще раз доказали, что узбекская махалля – это уникальный национальный демократический институт, который сильно отличается от модели самоуправления в других государствах. Ценность махалли заключается в том, что здесь поддерживаются и развиваются исторические традиции народа, в ее работе активно участвуют все граждане, в том числе молодежь и женщины. Она играет важную роль в демократизации общества, обеспечении мира и международного согласия, наделена большими полномочиями по управлению своей территорией, решению многих социальных вопросов, связанных с бытом людей. По их мнению, махалля – это очень крепкая, устойчивая структура.

В ходе «круглого стола» для южнокорейских участников презентованы книга «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу» и документальный фильм «Институт махалли в Узбекистане: исторический опыт и современность».

В рамках визита узбекская делегация также провела переговоры в Институте по подготовке государственных служащих при Министерстве безопасности и государственного управления Республики Корея с его президентом Ю Ёнг Джэ. На встрече обсуждались вопросы налаживания двустороннего взаимодействия между Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан и данным институтом. Итогом встречи стало подписание соответствующего Меморандума о взаимопонимании между образовательными структурами двух стран.

В целом проведенные в Республике Корея мероприятия показали глубокую заинтересованность ученых и общественных деятелей Республики Корея, международных экспертов в изучении опыта нашей страны по созданию организационно-правовых механизмов, обеспечивающих эффективную деятельность органов самоуправления граждан. Они дали высокую оценку состоявшемуся «круглому столу» и выразили готовность продолжить этот разговор в рамках последующих международных встреч.

ИА «Жахон».

## Государственная молодежная политика – в действии

### ОЗНАКОМЛЕНИЕ С НАЦИОНАЛЬНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта проведена беседа за «круглым столом» на тему «Законодательные основы государственной молодежной политики».

В ней приняли участие ученые-правоведы, эксперты, студенческая молодежь, активисты общественного движения молодежи «Камолот».

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта А. Маматов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова вопрос воспитания никому и ни в чем не уступающего молодого поколения, обладающего независимым и здоровым мышлением, гармонично развитыми личностями является одним из важнейших направлений государственной политики.

Принимаемые законы, указы и постановления, социальные программы в образовании, здравоохранении, социальной защите, культуре и искусстве, духовно-просветительских сферах призваны защищать права и интересы мо-

лодого поколения, усилить внимание к вопросу его воспитания.

Постановление главы государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года служит важным фактором совершенствования воспитания и образования молодого поколения, выводит работу на новый, современный организационный уровень.

В пункте 4 программы мер, разработанной в рамках выполнения этого постановления, определена необходимость организации цикла встреч и бесед в Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса, Кабинете Министров, Конституционном, Верховном и Высшем хозяйственном судах Республики Узбекистан, а также структурных подразделениях этих ведомств с целью тесного ознакомления молоде-

жи с системой и деятельностью органов государственной власти.

На организованном в соответствии с постановлением мероприятии молодежи была дана подробная информация о значимости Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, процессах демократизации государственной власти и управления, реформирования судебно-правовой, информационной сфер, развития законодательства о выборах, институтов гражданского общества и других актуальных вопросах.

На мероприятии депутаты, ученые и эксперты подробно ответили на вопросы представителей молодого поколения о национальном законодательстве, деятельности Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса.

УзА.



Молодежь создает новые проекты. Фото УзА.

## Новости. Открытия

### ПЕРСПЕКТИВНЫЙ МОТОР

Двигатель внутреннего сгорания с повышенным коэффициентом полезного действия и экономным расходом топлива запатентовал ташкентский инженер Баходир Турсунбаев.

Его мотор имеет оппозитивно расположенные цилиндры, штоки соединены попарно, есть и другие особенности. В результате упростилась конструкция двигателя, уменьшились его удельная масса и удельный расход топлива, повысился КПД.

### КОМПЬЮТЕРНАЯ ПРОГРАММА – ДЛЯ МЕДИКОВ

Заменить врачу авторучку и бумагу на клавиатуру и монитор компьютера поможет разработанная коллективом специалистов во главе с Абдувойтжоном Гафуровым из ООО «TREND SW» информационная система.

Она позволит врачу почти полностью отказаться от бумажных носителей и перейти на электронные документы. Система станет вести полный учет оказанных пациенту медицинских услуг, автоматически формировать необходимую медицинскую документацию по первичному осмотру. Она же станет вести дневники и протоколы дополнительных исследований, готовить выписки и стандартные бланки медучреждения. Таким же образом будут составляться подробные отчеты о работе больницы и персонала по установленным статистическим и производственным формам. Исключение составят лишь связанные с правовыми и финансовыми ограничениями документы. Устаревшие же медицинские документы имеется возможность архивировать. Переход на инновационную систему ведения дела не потребует значительной реорганизации лечебно-диагностического процесса.

### УТЕЧКУ ГАЗА ОБНАРУЖИТ АВТОМАТ

Многоканальный сигнализатор для непрерывного автоматического контроля содержания углеводородов в газовых средах для обнаружения утечек в административных и жилых помещениях, колодцах, котельных, автозаправочных и компрессорных станциях запатентован учеными Самаркандинского государственного университета.

Прибор может работать в непрерывном режиме в различных системах контроля природного газа в воздухе закрытых помещений, а также в сочетании с устройствами сигнализации при индикации утечки топлива.

### ОБОЙДЕМСЯ БЕЗ ИМПОРТА

Состав и технологию получения легковесного магнезиального кирпича из местного сырья взамен завозимого из-за рубежа аналогичного разработан сотрудниками Института общей и неорганической химии Академии наук Узбекистана.

В качестве основной составляющей магнезиальной массы ученые предложили использовать серпентитовые породы Арватенских месторождений Джизакской области, а в качестве порообразующего и связующего компонента пек – отходы нефтеперерабатывающих заводов республики. Лабораторные и опытно-промышленные испытания показали: полученный кирпич аналогичен импортному и выдерживает температуру в 1580 градусов по шкале Цельсия. Использование инновации решает одновременно две проблемы – экономическую и экологическую. Подана заявка на получение патента.

Анатолий ЕРШОВ  
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

## 9 Мая – День памяти и почестей

ПОЧЕТ  
И ВНИМАНИЕ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялось просветительское мероприятие, посвященное 9 Мая – Дню памяти и почестей.

На него были приглашены участники Второй мировой войны, ветераны журналистики, долгие годы плодотворно работавшие в национальной медиа-сфере, сообщают УЗА.

Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гулямов, директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана А. Абдуллаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе реформ в сфере социальной защиты населения, обеспечения прав и интересов граждан особое внимание уделяется проявлению почета и уважения к нашим соотечественникам преклонного возраста, их всесторонней поддержке.

Одним из ярких примеров такого внимания является Указ главы государства «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля 2014 года.

Забота о людях преклонного возраста находит свое практическое выражение и в почитании ветеранов журналистики, популяризации их творческого опыта в процессе воспитания молодежи в духе любви к Родине, уважения национальных традиций и ценностей.

Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств проявляется забота о ветеранах журналистики, реализуются проекты по укреплению их здоровья, материальному и моральному стимулированию.

– Для каждого гражданина нашей страны наивысшим благом являются мир, чистое небо над головой, спокойная жизнь, – говорит участник Второй мировой войны Анвар Шомакудов. – Благодаря тщательно продуманной, дальновидной политике Президента страны наша жизнь спокойна, созидательна, в обществе обеспечены социальная стабильность, согласие и взаимоуважение. Все это свидетельствует о процветании нашей Родины, благополучии народа.

Н. УСМАНОВА.



Наши отцы – наша гордость. Фото С. УРМОНОВА (УЗА).

## БЛАГОДАРНОСТЬ ВЕТЕРАНАМ

## В музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялось мероприятие, посвященное 9 Мая – Дню памяти и почестей.

В нем приняли участие ветераны Второй мировой войны, военнослужащие, представители общественных организаций, курсанты высших военно-образовательных учреждений, учащиеся лицеев и колледжей, сообщает УЗА.

Министр обороны Республики Узбекистан генерал-лейтенант К. Бердиев, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое значение придается почитанию памяти соотечественников, погибших во Второй мировой войне, уважению к участникам боевых сражений, труженикам тыла. Очередным ярким проявлением этого стал Указ Президента Ислама Каримова «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля 2014 года.

– Я счастлив, что сегодня мы, наши дети и внуки живем в стране, где высшей ценностью считаются мир и спокойствие, – говорит участ-

ник Второй мировой войны Мухтар Расулов. – Каждый раз, когда нас приглашают на торжественные встречи, меня, переполняет чувство благодарности за постоянную заботу и внимание к ветеранам.

– Сегодня нам особенно интересно беседовать с людьми, которые внесли бесценный вклад в обеспечение мира и спокойствия нашей Родины, – говорит учащийся первого курса Ташкентского военно-телеинформационного академического лицея Наби Бобоев. – Вторая мировая война коснулась и нашей семьи: в ней погиб мой прадед, в честь которого назвали меня. Я ощущаю гордость за него и в будущем хочу быть военным.

Участники мероприятия ознакомились с экспозицией музея Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Был накрыт праздничный стол, состоялся концерт с участием Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил.

Роман БОНДАРЧУК.

## ПРОДОЛЖАТЬ ДОБРЫЕ ДЕЯ

## В различных организациях, по месту жительства проводятся мероприятия, в ходе которых чествуют ветеранов войны, тружеников тыла.

Одно из таких мероприятий состоялось в махалле «Авиасозлар» Хамзинского района. В празднично украшенном газаре «Парвоз» звучат звуки военного оркестра. Ветеранов встречают руководство района, сотрудники фонда «Нуроний», лидеры ОДМ «Камолот». Всем дарят цветы, подарки. Тем, кто, не жалея жизни, добивался того, чтобы в стране были мир и согласие, – слова благодарности, уважение и почет.

– Сегодня все мы чтим память предков, стараемся продолжать их добрые дела, поддерживать одиноких, воспитывать молодежь в

лучших традициях, – говорит председатель отделения фонда «Нуроний» по социальной поддержке ветеранов Хамзинского района Акбар Хидоятов. – На это мероприятие мы пригласили 250 человек – ветеранов войны, тружеников тыла, одиноких и престарелых. Некоторые, к сожалению, в силу возраста, болезней не смогли сегодня прийти. Поэтому наши активисты, молодежь посетили их на дому, поздравили с Днем памяти и почестей.

К примеру, ветеран Узбекбай Ахраев прошел всю войну, а по окончании трудился в системе железных

дорог. В годы независимости его труд получил достойное признание – по указу главы нашего государства У. Ахраев награжден медалями «Жасорат» и «Шухрат». Он воспитал четырех детей, имеет 14 внуков, 16 правнуков. Аксакал гордится тем, что в нашей мирной стране уделяется большое внимание ветеранам, а молодежи предоставлены большие возможности для развития талантов и способностей, и каждый может стать достойным гражданином своей Родины. А для этого необходимо ценить и беречь нашу мирную жизнь.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

## ПРЕДАННОСТЬ ДОЛГУ

## Указ главы государства «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля 2014 года стал логическим продолжением большой работы по социальной защите людей старшего поколения.

Тысячи узбекистанцев в годы войны проявляли мужество и героизм, защищая мир на нашей земле. Один из них – Константин Почуфаров. Когда началась война, он учился еще в школе. Экстерном окончив десятый класс, юноша отправляется на учебу в Самаркандское училище связи. На фронт Константин попал в 1943 году. Прешел фронтовыми дорогами до Австрии, Венгрии.

Вернувшись домой, Константин Почуфаров успешно сдает вступительные экзаме-

ны и становится студентом. Новые знания он черпает во время учебы в ТашМИ (ныне Ташкентская медицинская академия) на лечебном факультете. Как врач функциональной диагностики, электрокардиолог высшей категории, Почуфаров работает в Институте травматологии и ортопедии, различных электрофизиотерапевтических лабораториях, медицинских клиниках и стационарах. Он прошел путь от младшего научного сотрудника до заведующего специализированным отделением. Свои опыт и знания щедро

передавал молодежи, воспитав не один десяток учеников.

– Сегодня для молодых людей созданы все условия для получения качественного образования, – говорит Константин Константинович. – Им предстоит приложить все усилия для дальнейшего благополучия и процветания своей Родины. Наши внуки в своих делах и помыслах, учебе и труде должны быть достойны памяти отцов и дедов.

Несмотря на преклонный возраст, а Константину Почуфарову 89 лет, ему не сидится дома. Он полон оптимизма, твердо следует народной мудрости, что труд дает силы, продлевает жизнь и то, что уважение людей можно завоевать только добрыми делами. В этом с ним полностью согласна его супруга Элеонора Михайловна, с которой они вместе уже почти полвека.

И. КОГАН.

## Высокая духовность – непобедимая сила

## БЕСЦЕННОЕ НАСЛЕДИЕ – ГЛАЗАМИ МОЛОДЕЖИ

В Государственном институте искусств и культуры Узбекистана министерствами по делам культуры и спорта, народного образования Узбекистана и представительством ЮНЕСКО в нашей стране проведен научный семинар «Нематериальное культурное наследие – глазами молодежи».

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется повышению духовности народа, сохранению и преумножению национального наследия, традиций и ценностей.

Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Государственной программы по охране объектов нематериального культурного наследия, сохранению, пропаганде и их использованию в 2010–2020 годы» от 7 октября 2010 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

Согласно постановлению проводится системная работа по активизации исследований лучших образцов устного народного творчества, исполнительского искусства, народных обычаяев, обрядов и праздников, ремесленнического мастерства, привлечению к этому процессу молодых учеников, изучению древних рукописей, касающихся нематериального культурного наследия, организации фольклорных экспедиций.

Хорошей традицией стало проведение Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан фестивалей, пропагандирующих нематериальное культурное наследие. В вузах, средних специальных профессиональных образовательных учреждениях регулярно проводятся такие конкурсы, как «Наследие», «Вечные традиции», что способствует дальнейшему расширению знаний молодежи о богатстве национальной культуры. В учебных заведениях особое внимание уделяется изучению нематериального культурного наследия, повышению соответствующего потенциала учащихся.

– Национальное музыкальное искусство, в частности макомы, является бесценным духовным достоянием нашего народа, – говорит студент факультета народного творчества Государственного института искусств и культуры Узбекистана Вахобжон Уразматов.

– Я изучаю влияние макома на здоровье, психику человека. К примеру, такие мелодии, как «Ушшок», «Наво», укрепляют волю, целеустремленность человека, а слушая мелодии «Рост», «Ирок», чувствуешь прилив бодрости. Макомы «Бузрук», «Ровий» располагают к спокойствию, размышлению. Факт положительного влияния классической музыки на здоровье человека неоднократно отмечался учеными, музыковедами и психологами.

На семинаре были обсуждены вопросы укрепления международного сотрудничества в целях реализации проектов по изучению молодежью богатого духовного наследия нашего народа.

УЗА.

